

我市试点推行手术预住院医保支付

可提高床位使用率,节省床位费、护理费等费用

本报讯(记者韩学敏)日前,记者从市医疗保障局获悉,我市开始在市中心医院部分科室试点推行手术预住院医保支付。这一措施实行后,可以有效提升医院床位使用效率、减轻医保基金运行压力、减轻患者就医费用负担,实现“医保患”三方都受益。

所谓手术预住院,是指对部分疾病诊断明确、病情相对稳定,经综合

评价符合住院手术指征的择期手术治疗的患者,由于床位紧张等原因,在办理医保预住院登记之后,先进行正式住院前的必要检查和处置,术前准备完毕后,根据床位情况安排正式入院。此类患者预住院期间的费用纳入住院费用,按照住院政策执行。

办理手术预住院,需要经主治医师出具住院通知书,病人自愿选择并

签订预住院知情同意书后,办理医保预住院登记手续并缴纳预付款。预住院期间患者暂按门诊管理,正式入院后纳入住院管理。手术预住院患者预住院时间不超过5天。需要注意的是,超出预住院准备时间的费用纳入住院费用,按照住院政策执行。

市医保局相关负责人介绍,对于参保患者来说,办理手术预住院登记手续后正式入、出院期间,在同一医疗机构发生的医疗费用可以纳入基本医保住院费用结算。医院在这一过程中,可以有效提升各科室床位使用效率,缓解床位紧张问题。对于医保部门,则可以节省此前患者为等待手术而提前住院产生的床位费、护理费等相关费用,缓解医保基金运行

压力。“可以说,这项措施实施后,可以使医院、医保和患者三方都受益。”这位负责人说。

记者了解到,目前,手术预住院措施已经在沧州市中心医院肝胆胰外科、甲状腺乳腺外科、妇三科、胸外科、结直肠肛门外科、神经外科、心血管内科、骨一科等8个科室先行试点,条件成熟后,将逐步推广到全市三级定点医疗机构。

飞鸿传书 线上融情 沧州轮台26所学校结对共建

本报讯(记者胡学敏 通讯员张彦勃 李光明)近日,伴随着雄壮的国歌声,新疆轮台县第一中学、沧县实验学校1000余名少先队员又一次在镜头前“集合”,共同开展“民族团结一家亲”线上融情活动。轮台县第二小学与迎宾路第二小学开展了“沧轮一家亲,千里传真情”书信手拉手活动。

据悉,这是我市援疆工作前方指挥部开展的沧州轮台两地学校结对共建活动的一部分。目前,两地有26所学校牵手结成13个共建对子,两地书信、贺卡往来2000余封,开展线上融情活动20余次。轮台县第一中学、沧县实验学校的线上融情活动中,两地少先队员齐

唱国歌,用声音传递着对祖国的热爱之情。轮台县第一中学少先队员代表石龙骏以民族团结为主题,呼吁各族少先队员紧密团结起来,弘扬民族精神、立志报效祖国。

书信手拉手活动中,轮台县第二小学的少先队员们向市迎宾路第二小学的少先队员们写信,问候沧州的小伙伴们。一声“你好”,虽然相隔千山万水,但同学们通过信件结识了远方的小伙伴们。在信中,新疆的小学生们介绍了家乡风土人情,描述了自己的梦想愿望,并向沧州市的小伙伴们发出邀请,希望他们到轮台县游玩。少先队员们通过信件传递着情谊,也种下了民族团结的种子。

闫盼盼国际赛场连获4枚银牌

为争取巴黎残奥会参赛资格开个好头

本报讯(记者周洋 通讯员岳培新)记者从市残联和沧州市相关部门获悉,东京残奥会冠军闫盼盼在日前举办的残疾人举重亚洲大洋洲锦标赛中,连续获得4枚银牌。

本届残疾人举重亚洲大洋洲锦标赛于6月15日至20日在韩国平泽举行,本次比赛也是巴黎残奥会4次资格赛的首场比赛,共有来自33个国家和地区的231名残疾人举重运动员参加。闫盼盼参加了男子97公斤级的比赛,以217公斤的优秀成绩获得亚洲组银牌及公开组银牌,并以三次举重638公斤的总成绩,获得亚洲组总成绩银牌及公开组总成绩银牌,共计获得4枚银牌。

闫盼盼参加了男子97公斤级的比赛,以217公斤的优秀成绩获得亚洲组银牌及公开组银牌,并以三次举重638公斤的总成绩,获得亚洲组总成绩银牌及公开组总成绩银牌,共计获得4枚银牌。

闫盼盼为代表团夺得第40枚金牌。闫盼盼为代表团夺得第40枚金牌。闫盼盼为代表团夺得第40枚金牌。

闫盼盼为代表团夺得第40枚金牌。闫盼盼为代表团夺得第40枚金牌。闫盼盼为代表团夺得第40枚金牌。



近日,新华区欣欣家园社区邀请市人民医院和爱眼医院的专家医师为辖区居民进行健康义诊。辖区老年居民现场咨询了高血压、白内障、失眠等常见病的调理和用药。

孙杰 靳雯雯 摄

出现发热症状应如何就诊?

发热患者就诊时,除遵守外出就医要求外,还应全程佩戴医用外科口罩到发热门诊就诊,尽量避免乘坐公共交通工具。陪同人员也要注意做好防护。

就医时,应如实讲述患病和既往就医情况,尤其是应告知医生近期旅行和居住史、与可疑人员的接触史等。若被诊断为新冠肺炎疑似病例或确诊病例,应积极配合医院进行相关检查及隔离治疗。

公众外出就医有哪些要求呢?遵守“小病在社区,大病到医院”的分级就诊原则,选择就近就医。

提前网上或电话预约挂号,了解就诊流程,熟悉医院科室布局,减少在医院停留的时间。

通工具和就医期间全程佩戴一次性使用医用口罩或医用外科口罩。

就医过程中尽量避免直接接触门把手、挂号机、取款机等物体表面,触摸后应及时洗手或用速干手消毒剂揉搓双手。

候诊和排队时,与他人保持1米以上距离,尽量选择楼梯步行,若乘坐轿厢电梯,应分散乘梯,避免同梯人过多。

尽量选择扫码支付等非接触方式付费。注意个人卫生,保持手卫生,避免用不清洁的手触摸口、眼、鼻,打喷嚏、咳嗽时用纸巾或肘臂遮掩口鼻。就医返家后,立即正确洗手。

韩学敏 整理

疫情防控科普知识

乘坐公共交

市区个别学校周边: 家长乱停车 堵成“一锅粥”

本报讯(记者李佳芳)昨天,记者在市区走访时发现,在个别学校周边,接送孩子的家长将车辆乱停乱放,造成交通拥堵,不仅影响市民正常出行,也给师生人身安全带来隐患。

临近放学时间,重庆路小学附近等待接孩子的家长非常多。虽然在学校门口设置了电动车和自行车停放点,车辆停放也较为有序,但是在道路两侧,老年代步车、电动车停了一大片,再加上停靠在路边的汽车,马路几乎变成了停车场。还有一些家长站在马路上聊天,完全不顾身边行驶的车辆,让人捏了一把汗。

放学时分,在黄河路小学所在的御景街,部分来接孩子的家长没有将机动车停在路边的停车位

上,而是在路边随意停放。一辆白色轿车在红绿灯前突然停了下来,车上下下来一位接孩子的家长,开着车门拿东西,车后面很快就堵了一长排的车。还有机动车在马路上调头,更让拥堵程度升级。此外,一些开着电动车的家长还扎堆挤在消防车道上。电动车、自行车在机动车道骑行,不少步行的孩子则在车辆间奔跑穿梭,过往车辆鸣笛声不断,现场交通秩序乱成了“一锅粥”。

学校周边的交通安全尤为重要。希望每位家长都能自觉遵守交通规则,增强安全意识。同时,也希望相关部门继续加强引导和监管,共同营造安全、有序的校园周边环境。

不文明行为曝光台

黄骅“好弟媳”王淑珍,照顾智障大伯哥20余年,她说—— “俺把大伯哥当亲哥”

本报记者 孙杰 本报通讯员 任振宇

在黄骅市常郭镇中泊庄村,有一位普通的农家妇女叫王淑珍。20多年来,她悉心照顾患病不能自理的大伯哥,诠释着平凡又感人的亲情,成为村里的美谈。

“没照顾过公婆,就把大伯哥当亲哥照顾”

王淑珍今年50岁。20多年前,经人介绍与陈胜发相识恋爱,可到了谈婚论嫁时,一个现实问题摆在他们面前:陈胜发父母都已去世,他需要带着智力有缺陷的哥哥陈锁一起生活。由于要照顾哥哥,陈胜发无法出远门打工,只能依靠家里的几亩地勉强维持生计,兄弟俩住在一栋破败土房子里,日子过得十分拮据。

王淑珍作为家中最小的女儿,自小备受宠爱,父母得知陈胜发的情况后十分担忧。可王淑珍说:“穷点不怕,只要胜发踏实努力,将来日子一定会好的。他把哥哥照顾得那么好,我相信他一定会对我好。”就这样,王淑珍嫁给了陈胜发。婚后,王淑珍承担起照顾大伯哥陈锁的重任。由于幼年受到惊吓,陈锁的智力仅与三四岁的孩子相当,无法正常和人交流,有时候还会大小便失禁。“我没有照顾过公婆,就把大伯哥当亲哥照顾吧!”王淑珍说。

每天早晨,王淑珍都早早起床,帮大伯哥穿衣、洗澡、上厕所,安顿好后再做早饭。平时,她宁愿与丈夫吃一些便宜的青菜甚至咸菜,也要把肉和鸡蛋留给大伯哥补充营养。有了王淑珍这个贤内助,陈胜发少了后顾之忧,在农闲时可以外出务工,一家人的生活也慢慢好转。

“走失经历让我难忘,再不让大伯哥走出视线”

农忙时,王淑珍经常会带着陈锁一起下地,让他在自己视线范围内。然而,一天她到地里干农活时,陈锁自己出去玩儿,却发生了意外……

当天傍晚,王淑珍在地里干完活回



王淑珍陪大伯哥陈锁聊天

家做饭,饭熟了大伯哥还没有回家。她外出寻找,可找了大半个村庄也不见陈锁踪影。意识到情况不妙后,王淑珍给丈夫打了电话,两人一同找了一晚上也没找到人。

陈锁走失的第二天,夫妻俩已经把整个村庄及邻村找了个遍。村民得知情况后,自发帮忙寻找。还有村民帮着在沿路张贴寻人启事,方便看到的人及时联系。

“当时没有报警意识,就纯靠亲戚邻居帮忙寻找。”这期间,他们甚至到沧州、天津等地寻人。就在夫妻俩将要绝望时,一位外县市的好心人突然打来电话。得知情况的夫妻俩马上驱车前往,看到陈锁后,几人抱头痛哭。当把大伯哥拉回家中时,王淑珍发现他的脚上已经起了几个大水泡。

“大伯哥那段走失的经历让我难忘,我决心再也不要让大伯哥走出自己视线。”此后,王淑珍没出过远门。陈锁和别人难以交流,可王淑珍懂他,有时候陈锁一个动作、一个眼神,就知道他在想什么、要干什么。

“大伯哥健康康的,我可知足了”

“家庭收入这方面靠老公,我要把大

伯哥照顾好。”这么多年,王淑珍是这么想的,也是这么做的。

随着两个孩子的出生,王淑珍的担子更重了。考虑到孩子年龄小,老二还体弱多病,父母让王淑珍一家和他们一起居住,帮她一块照顾陈锁。搬过去后,从一日三餐到日常起居,一家人将陈锁照顾得无微不至。担心陈锁在家里待久了憋闷,王淑珍和家人们还时常带他去串门。

经过一家人齐心协力,日子过得越来越好,翻盖了瓦房。陈锁在她的悉心照顾下,连个感冒都很少得。

如今,王淑珍的两个孩子一个考入大学,一个参加工作,家里的经济状况也越来越好。在王淑珍的言传身教下,两个孩子孝顺、懂事,每次回来都会给大伯哥喜欢吃的零食,带大伯出去玩。

“现在日子好了,孩子们也懂事。大伯哥健康康的,我可知足了。只要一家人在一起,再苦再累我都觉得值。”王淑珍说。

行进沧州 精彩故事

弹簧当绳有创意 标牌不再卡脖子

草堂

“嗨,这标牌设计得好,绳子是弹簧的,可以伸缩。”最近,我到运河区滨河公园游玩,各式各样的花草树木吸引了我的眼球。特别是树上挂标牌的绳子,不知什么时候换成了弹簧的。

其实,给树木挂标牌不是什么新鲜事儿。记得前些年,为了让人们方便识别,有关部门给了一些树木挂上了标牌。只是,这挂牌的方法不同,给人的感觉就不一样。

前些年,树木标牌是用铁丝拴在树上的。时间长了,树干长粗了,铁丝勒到了树里,给人一种卡脖子的感觉,非常不爽。有的树木因为这个标牌,形成了很大的勒痕,使树木营养不能上下通畅,原造树干上粗下细,很不协调。

那时,我就想挂牌是为了保护树木,而不能伤害树木,能不能给树木挂个松绑?后来,我发现树上的标牌把铁丝去了,换成了铁钉子。虽然不再卡脖子了,但用钉子把牌子钉在了树上,还是伤害了树木,有些暴力的感觉。不过,我安慰自己,树不修不成形,它不跟人一样能感觉到疼痛。也许,几个小钉子不会对它造成损害。当时,我认为这一改变比以前好了。

能不能有更好的办法?直到我在滨河公园里看到了用弹簧当绳的标牌,才有了答案。

弹簧能伸能缩,可以随着树木的生长变长,不会影响树木的生长。也可以挂在小树上,不会因为树木太细挂不住。这样的标牌不再卡树木的脖子,不再伤害树木,不再留下伤口,看上去很舒服。

最近几年,我市加大了城市美化的力度,引进了不少新的树种和花草。我们在增加投入、改善生活环境的同时,还需要有所创新。我认为,把弹簧当绳子,给树木挂标牌,这个小改变就是一个好的创新。它延伸了美化的效果,提升了城市的内涵。我也希望,这样的创新越来越多,把我们的家园建设得越来越美好。



征稿启事

本报民生新闻版面开办的《草野事·民生情》栏目,受到了广大读者的欢迎。本栏目虽然表现的是草野之事,反映的却是民生之情。本栏目以记叙为主,无需过多评论;务求简短、言之有物;务必真实,不虚构、不夸大。我们尊重表达的权利,相信真实的力量。

我们期待收到来自不同地方的故事,倾听来自不同行业群体的声音,尤其欢迎来自基层细节生动的故事,小中见大、滴水见太阳。我们愿用有限的版面,撑起一方公民发言的舞台。

来稿请注明《草野事·民生情》专栏,邮箱:czrbmsxw@163.com。

新闻热线

- 曹广欣 13833726801
- 贾世峰 18633723378
- 周洋 15373303138
- 韩学敏 13303177581
- 胡学敏 13303177569
- 邢程 18403078228
- 李佳芳 13315793900
- 孙杰 18631707181
- 李智力 18211153012

欢迎提供新闻线索